

RADIO ESPAÑA INDEPENDIENTE

NUEVAS ONDAS

De 7 h. a 7,55 h.: 21, 25, 30 y 39 m

De 14 h. a 15 h.: 17, 19, 21 y 25 m

De 17 h. a 0,15 h.: 21, 25, 30 y 39 m

a voz do pobo

¡Proletarios de todos los países unidos!

ORGANO DO PARTIDO COMUNISTA DE GALICIA

Nº 1

3 Xaneiro 1972

8 pts

LOS CONVENIOS COLECTIVOS GRAN BATALLA SOCIAL

La situación social en Galicia está marcadamente caracterizada por lo que viene ocurriendo en torno a los Convenios colectivos que afectan a decenas de miles de trabajadores del sector naval, automovilístico, conservero y de la rama metalúrgica en general.

Estos convenios colectivos que ya se están negociando o que a lo largo de los meses inmediatos se discutirán, ofrecen una perspectiva de importante movilización obrera y popular, como lo demuestra el caso de CITROEN HISPANIA al que se hace referencia en otro lugar de este número.

La alimentación, la vivienda, la escuela... todo escapa a las posibilidades populares. No es extraño, por ello, que la carestía de la vida sea la gran plataforma reivindicativa que hoy moviliza de forma muy extensa al pueblo trabajador. Impulsar esa plataforma al máximo, he ahí la gran tarea.

La situación de los trabajadores es cada vez más acuciante, por no decir angustiosa. Sus necesidades económico-sociales claman, entre otras reivindicaciones, por elevaciones sustanciales de salarios. Mas sus aspiraciones a una participación en la vida pública exige que se reconozcan derechos sociales y políticos, conquistas de que hoy no disfrutamos.

El clima propicio a la protesta y a la movilización se palpa en el ambiente y se suele concretar en las múltiples reuniones y asambleas que los obreros vienen realizando.

La tarea de los comunistas es encabezar esa protesta, esa movilización; hacer que ese clima de justa rebeldía y de reclamación se transforme en una lucha consciente en cada fábrica, en cada empresa, en cada taller por una plataforma reivindicativa concreta: Mejores salarios, contra los despidos y otras reivindicaciones económicas y sociales, sin olvidar la lucha por las libertades cuyo disfrute creará condiciones para que los obreros puedan defender mejor sus justos intereses.

Ante los fracasos de los sucedáneos del desarrollo, de los tan decantados «Polos», el paro obrero incrementa sus afiliados en las empresas auxiliares, en la construcción, en la industria conservera y coloca en situación de subempleo a centenares de técnicos y profesionales. La emigración sigue siendo el arma del régimen para desalojar de «casa» lo que sobra. En la lucha por los nuevos convenios es preciso crear también un ambiente de rebeldía, de protesta contra esa perspectiva y de exigencia: Queremos pan, trabajo y libertad en nuestra tierra.

La deprimente panorámica económica de que nos vienen hablando todos estos meses los informes de las Cámaras de Comercio (véase una nota sobre el de La Coruña, referido a Noviembre) no hacen sino confirmar la enorme carestía de la vida de que se quejan con razón los obreros, lo que justifica plenamente sus exigencias de mayores salarios. El marasmo en el Comercio es a la vez consecuencia del bajo nivel del poder adquisitivo de la población trabajadora. Pero es algo más. Es el fracaso de la política económica del Gobierno y la expresión de su menosprecio por Galicia y de la discriminación de que la hace objeto.

El clima de desconfianza para invertir, el malestar que a este respecto se nota entre los propios industriales, el que las inversiones sigan descendiendo demuestra hasta qué punto llega el desprestigio del Gobierno y del Régimen y las soluciones que éste ofrece.

En esta situación, en la lucha por los convenios, los trabajadores pueden tener un círculo muy amplio de aliados. Rodear a esa lucha de la mayor cantidad posible de éstos, crearle un ambiente moral de apoyo en la población y en los medios informativos es también contribuir a su éxito y avanzar hacia nuevas y más importantes luchas.

"A VOZ DO POBO"

DESEXA AOS SEUS

LEUTORES QUE HAXAN

PASADO UN BON NADAL,

E QUE O ANI NOVO ES-

COMENCE UN ANO DE

LIBERTADE.

A REDACION

citroen

VIGO.— (De nuestra Delegación)

Los productores de Citroën renunciaron ayer al bocadillo que habitualmente les suministra la empresa, como también a entrar en los comedores. Únicamente un número aproximado de diez personas del turno «normal» utilizaron este servicio.

El resto del personal acudió al centro de trabajo con sus propias provisiones, y almorzaron en las explanadas de la factoría.

En el «parking», en el que normalmente son estacionados unos cuatrocientos vehículos, sólo había ayer una decena. Los demás fueron dejados en la avenida de la zona franca y calles próximas a la factoría.

Por otra parte, durante el día de ayer prácticamente no se realizaron horas extraordinarias.

Estas medidas fueron adoptadas, según nuestras noticias, en señal de protesta por la ruptura de negociaciones en las deliberaciones del convenio colectivo y por considerar impropio la propuesta que había hecho la empresa.

EN TORNO AL CONVENIO
DE CITROEN

paxina 6

GALICIA Y EL PACTO
PARA LA LIBERTAD

Santiago ALVAREZ.

paxina 2

HACIA LA HUELGA GENERAL
SOLO EN LA LUCHA
CONTRA LA DICTADURA
SE DEFIENDEN LOS INTERESES
DE GALICIA

(Llamamiento del Comité de Vigo del P.C. de Galicia).

Varios millares de este documento han sido repartidos profusamente por nuestra ciudad en estos días.

Vigo, Corresponsal.
paxina 5

ARCHIVO

GALICIA Y EL PACTO PARA LA LIBERTAD

En los últimos meses se han hecho más visibles los progresos unitarios de las fuerzas de oposición. En importantes puntos de la geografía española se han producido acercamientos, definiéndose convergencias hacia el pacto para la libertad. La Asamblea de Cataluña es la expresión más evidente y radical de ese proceso. Marca un hito ejemplar.

En Andalucía, en Canarias, en Valencia y otras regiones y provincias, se van concretando asimismo los puntos fundamentales de coincidencia.

A través de mesas redondas, de Comisiones unitarias, de coordinadoras de fuerzas políticas, de asambleas democráticas, etc., se articulan las más diversas formas de unidad y de relación de los grupos, partidos o personalidades representativas de las corrientes opositoras.

La concreción del pacto y de una alternativa democrática global, a nivel del Estado español, se hace una necesidad cada día más apremiante. Un Gobierno Provisional, la amnistía, las libertades políticas, la convocatoria a una Asamblea Constituyente; ofrece satisfacción inicial a las diversas corrientes partidarias de que la dictadura actual sea sustituida por un régimen de libertades.

Dicha alternativa podrá y deberá ser un catalizador de las más amplias fuerzas nacionales, incluidas las de la Iglesia y del Ejército, capaz, por ello, de cerrar el paso al continuismo y de abrir la senda de la democracia.

Tenemos en cuenta, a este respecto, la relación dialéctica que existe entre la unión de las más diversas fuerzas opositoras y el desarrollo de la lucha obrera, popular de masas, que representa y habrá de representar en todo el proceso el impulsor determinante.

La importancia del pacto y de esa alternativa democrática global, es comprendida por las fuerzas más consecuentes de la oposición a nivel de España.

Las representativas de la clase obrera y otros sectores populares vienen luchando porque sea una realidad.

Frente a esa consecuente actitud se levantan los obstáculos que oponen la derecha de la oposición. No es difícil, a través de ciertas actitudes, la expresión del esfuerzo que realizan las fuerzas reaccionarias de la oligarquía española por impedir el pacto. Tampoco es difícil percibir la presión que en esa dirección ejercen los imperialistas y particularmente los imperialistas norteamericanos. Sería ilógico y utópico pensar que ese esfuerzo y esa presión no tendrían lugar. La cuestión es cómo vencer esos obstáculos. Como superar las vacilaciones de la derecha de la oposición, sus resistencias a suscribir el pacto, a definirse defendiendo

una alternativa democrática global de libertades.

La experiencia indica que eso será posible mediante ciertas premisas.

La primera es lograr un mayor desarrollo y una coordinación más eficaz de la lucha de la clase obrera y del conjunto del movimiento de masas, dando pasos decisivos hacia la huelga general, creando efectiva y realmente las condiciones para que ésta se haga realidad.

Se hace necesario también un continuado y superior esfuerzo por hacer retroceder la represión, por intensificar la campaña por la amnistía. Ello impedirá al Gobierno utilizar, como lo viene haciendo, el arma represiva como forma de castigo y de amenaza contra todo el que se le opone y como elemento paralizador de la acción opositora más moderada.

Intensificando la labor política de explicación de las ventajas y posibilidades del pacto por la libertad para todas las fuerzas antidictatoriales, debemos esforzarnos por avanzar en la articulación del pacto a todos los niveles: local, provincial, regional y de nacionalidad; por propiciar y respaldar desde todas partes, con el apoyo de los trabajadores, de las masas, la alternativa democrática global antes enunciada.

Estas tareas hoy fundamentales para todos los españoles que desean libertad, lo son también para las fuerzas gallegas obreras, democráticas y de oposición.

Entre otras razones, porque Galicia está vitalmente interesada en la concreción del pacto para la libertad y en la alternativa democrática global. Sin que se produzcan cambios fundamentales a nivel del Estado central (hoy centralista, dictatorial y burocrático); sin que impere la democracia en la vida política española; sin que desde Madrid se reconozcan las particularidades de los pueblos de España y sus derechos, entre ellos los del pueblo gallego, no habrá solución a los graves problemas del subdesarrollo económico-social y cultural de nuestra nacionalidad. Subdesarrollo con su dramática secuela emigratoria; el paro real y encubierto; la penuria y el atraso de nuestro campo; la perspectiva ruinososa de varias de las modestas industrias de la región y la incidencia de esa ruina en nuevos millares de hogares, etc. El continuismo de la dictadura actual haría que Galicia siguiese siendo discriminada por el Estado, nacionalmente oprimida, humillada; se prolongaría y agravaría el expolio y la colonización interna de que viene siendo objeto. En esto nadie debe llamarse a engaño.

Si el interés del pueblo gallego por que se logren en España cambios democráticos es general, también lo es el deber de contribuir a que los mismos, sean realidad, cuanto antes.

campana



AYUDA

De un camarada de la organización democrática de gallegos de Madrid	100 pts
De Mño. y de Mz. de París	70 pts
Total	170 pts

La clase obrera gallega está interesada en conquistar las libertades, por las mismas razones que lo está la clase obrera de toda España.

Porque con la libertad sindical podrá organizarse libremente y mejor, porque al conquistar el derecho de huelga defenderá sus intereses sin ser reprimida como lo viene siendo hoy, porque con la creación de una nueva correlación de fuerzas se abrirá camino hacia nuevas y definitivas conquistas sociales.

Pero es más, al recaer sobre ella las consecuencias de que Galicia es una nacionalidad oprimida, una zona subdesarrollada y por tanto expoliada especialmente por la oligarquía, la clase obrera gallega tiene un interés mayor, que podríamos llamar suplementario, en que la situación actual cambie.

Igual cabe decir de los campesinos, de la población campesino-marinera y marisquera; de los estudiantes, intelectuales y profesionales, incluso de los modestos comerciantes e industriales, etc. En oposición a lo que actualmente ocurre, cada uno de esos sectores tendrá también posibilidades de organizarse libremente para la defensa de sus respectivos intereses. Hallarán el marco democrático inexistente hoy para, a través de los sindicatos, de las asociaciones y colegios profesionales y otras formas de organización; a través de los municipios, del Parlamento central y de la nacionalidad gallega, libremente elegidos, luchar por sus propias y peculiares reivindicaciones inmediatas y por las más generales de la nacionalidad.

Pasa a pagina 3

Ven da paxina 2

Otro tanto se puede añadir respecto a nuestra débil burguesía industrial y comercial, expoliada por los grandes Bancos y el Estado y que hoy clama, en general, en el desierto.

Cuando en relación con el pacto para la libertad hablamos del interés de Galicia nos referimos a la mayoría absoluta de su población, es decir al conjunto de sus clases y capas sociales, excepción hecha de una minoría oligárquica que en realidad es parte del poder actual.

Pero incluso aunque esta minoría no esté subjetivamente interesada en el pacto, la realidad es que un régimen general de libertades, le crea un contexto en que a través de su representación política puede expresar también su opinión y defender legalmente sus intereses. Pues si bien la liquidación del poder dictatorial y la nueva correlación de fuerzas que habrá de crearse, limitará las posibilidades de este grupo oligárquico, ese solo hecho no lo eliminará de la escena político-social. Esa eliminación será una tarea posterior de la propia lucha democrático revolucionaria.

Lo que ese grupo debiera pensar es que la realización de esta tarea puede quizá anticiparse, si llevando al extremo la resistencia a cambios democráticos, la situación llega a producir nuevas y violentas tensiones sociales que desborden el contexto en que hoy la lucha viene desarrollándose.

Nuestra convicción de que un régimen de libertades interesa objetivamente a todas las clases y capas sociales ya mencionadas, se reafirma con la idea de que esas libertades habrán de traducirse o hallar una concreción política en el reconocimiento de la autonomía para Galicia. Y un régimen que en su primera fase se traduzca en esa autonomía y que posteriormente lleve al disfrute del derecho de autodeterminación, hará posible que la nación gallega realice una conquista histórica.

Por ellos nos parece políticamente lógico que cuando las fuerzas políticas de oposición de Galicia avanzan hacia la concreción de su representación unitaria tanto a nivel gallego como para ser un interlocutor válido a nivel del Estado español, coincidan en la necesidad de adoptar como su programa inmediato, junto con la plataforma general de libertades, la de la autonomía para Galicia.

El que la alternativa democrática global, a nivel del Estado español, pueda ser apoyada, sostenida, defendiendo al propio tiempo aquellas reivindicaciones fundamentales, peculiares, concretas, que habrán de ser tenidas en cuenta y satisfechas por un régimen democrático, no solamente no contradicen el interés general de las fuerzas democráticas, sino que vinculan los esfuerzos por la creación del pacto y el acuerdo por una alternativa democrática global, a los problemas reales de cada zona, de cada provincia, de cada región o de cada nacionalidad, haciendo del pacto un elemento verdaderamente representativo de los intereses de la mayoría de la sociedad y un factor capital en toda la dinámica político-social.

Santiago ALVAREZ.

O NADAL DE NIXON

200 misios de bombardeo foi o regalo de Nadal de Nixon pros nenos e as familias norvietnamitas. Un obsequio macabro de desolación e morte, xentes sacrificadas en aras dunha crueldade-tanto mais repulsiva po-lo inutil e gratuita, unha crueldade produto da rabea impotente dos imperialistas, incapaces de asoballar un pobo que defende a súa difidade e que prefire morrer de pe, sereno, antes que vivir de rodillas.

Coma se lembaran os nosos leutores, a Conferencia de Paris estableceuse coa base imprescindible do cese incondicional dos bombardeos contra o Vietnam do Norte, pais socialista, soberano, vítima da agresión. O entonces presidente Johnson, xusto antes de retirarse mandou paralos bombardeos, i establecer as conversaciones de Paris. Pro Nixon, dende que chegou ha estado tratando de boicotealas mentras levaba adiante a súa escalada agresiva. Esta incursion de fin de ano pon en perigo a Conferencia e que evidencia e sirve a vontade de paz cos vietnamitas, que propugnan nela a unica saída posibel: a negociacion do cese da agresion USA.

Medio millon de homes, as birguerías bélicas mais refinadas, a ciencia militar e a teinica fan cálculos e números pra chegar a maneira de doblega-lo Pobo Vietnamita, mais todos-los cálculos fallan, porque non sabe medir unha cousa: a moral revolucionaria dos heroes. Iso é o que non cabe nos cintas perforadas das computadoras eletronicas.

As computadoras e comprensibel que non podan calibrar ise fautor moral, que é o arma secreta dos vietnamitas.

Tamen é comprensibel que se emperren, coma maquinas que son, en repetilas mesmas previsiós, anque os resultados señan fracaso tras fracaso. O que non é tan facil de comprender é a ceguera dos dirixentes imperialistas, que poden pasar por canallas e criminaes, pro non son parvos.

As cousas van de mal en peor; a opinion mundial e a interior dos USA estan cada vez mais en contra da guerra, os soldados cansados, a situacion política e militar empeora; non somentes o Pobo Vietnamita non flaquea senon que os seus aliados, os paises socialistas e a solidaridade internacional se teñen firmes, e aumentan notabelmente no mesmo teatro das operaciós, en Indochina, con Camboya e Laos, etc...

A guerra xa lles costou a devaluacion do dolar, e leva camiño de facer mais estragos económicos. O prestixio dos USA é a virxitude perdida. Cabe pois preguntarse ¿se tanto lles costa porque siguen esta guerra de «quero o non podo»?

A magnitude da derrota en Asia e no mundo enteiro é de tal envergadura que Nixon, coma os que o rodean, ten vertigo. A derrota do Vietnam marca o declive hestorico acelerado do sistema imperialista. A perspeitiva que se lles ofrece os imperialistas a unha boca negra dun pozo...

A desesperación dita os seus autos e levas a colier coma realistas as ilusiós mais infundadas, e mentras Nixon bota unha cortiña de fume de «vietnamización», «retirada de tropas» e outros contos semellantes, prolonga a guerra pra darse tempo a ver se ocorre algun milagre. As escaladas de Camboya e Laos levan o mesmo selo de desconcerto i error de cálculo, volvéndose contra os agresores; agora ise bombardeo estúpido e monstruoso que se enfrenta a opinion mundial. O aventurerismo é a maneira de tentala sorte cando xa non quedan esperanzas. Isto debe animarnos, o mesmo tempo que aumentala vixilancia porque a paz mundial pode saltar en añicos: non hay mais que recordar as proposiciós de Goldwater pra a utilización da Bomba Atómica no Vietnam.

Porque isa guerra pode dexenerar en Guerra Termonuclear e pra acelerar a vitoria vitnamita, é necesaria a movelización dos pobos de todo o mundo; pra derrotalo imperialismo mais radical e profundamente é necesaria a nosa solidaridade (que pode ser maior) porque a vitoria será unha vitoria tamen pra ó Pobo Galego.



OCHO GALLEGOS EN EL T.O.P.

El 14 de diciembre se ha celebrado en el T.O.P. un juicio contra ocho gallegos de Vigo. La JUNTA GALLEGA DE SOLIDARIDAD en Madrid convocó masivamente a los estudiantes y pueblo madrileño en apoyo y solidaridad con este juicio por medio de miles de octavillas, asambleas y carteles. A la hora de escribir estas líneas en Facultades y Escuelas Técnicas se comenta y discute sobre la actual situación de opresión nacional y subdesarrollo socio-económico en que se encuentra Galicia. La simpatía y acogida que prestan los estudiantes madrileños a la lucha del pueblo gallego es impresionante. En numerosos carteles se lee: ¡VIVA LA LUCHA DEL PUEBLO GALLEGO! ¡VIVA GALICIA CEIBE! ¡GORA EUZKADI ASKATUTA! ¡VISCA CATALUNYA LLIURE! ¡VIVA LA UNIDAD DE LOS PUEBLOS DE ESPAÑA EN LUCHA POR LA LIBERTAD Y EL SOCIALISMO!

A pesar del despliegue policial, al juicio acuden varios cientos de personas que llenan la sala y en repetidas ocasiones animan a los procesados y corroboran las justas posiciones de los abogados defensores. La actitud represiva y absurda del Fiscal y demás compinches provocan la hilaridad del público al que se le llama al «orden» y «respeto». Pero sin efecto, porque los asistentes venían a defender a los revolucionarios gallegos y a la lucha de su pueblo, no a un T.O.P. pelele y desprestigiado. La juventud de los abogados defensores y de sus defendidos contrastaba con la vejez y decrepitud de los miembros de oficio del Tribunal. Frente al T.O.P. estaba lo joven, lo nuevo, la España futura, democrática y socialista. Uno tras otro (Cristina Almeida, Tomas Dupla, Jesús García Varela, José Luis Núñez, etc.) defendían a unos hombres procesados por luchar por la democracia y el socialismo y respondían en calidad de auténticos juristas a los latiguillos idiotizantes e imbéciles del abogado de oficio, que se permitió el descaro de exigir 5.000 pts, como pago de sus necesidades. Hacemos resaltar que uno de los abogados expuso con fuerza el planteamiento del P.C.G. según el cual Galicia, por ser una nación (comunidad de lengua, idiosincrasia propia, territorio delimitado, economía y formas naturales diferenciadas, etc.) tiene el derecho inalienable a las libertades nacionales y a la autodeterminación, juntamente con los demás pueblos y nacionalidades ibéricas. Al hilo de esta intervención, el Fiscal, frente al estuor de todos los allí presentes, interrumpe a dicho letrado el cual, sin hacerle caso, continúa la defensa y explica la solución al problema nacional que el P.C.G. propone al pueblo gallego.

CARLOS BARROS, del cual su abogado no comprende como el Fiscal no le retira su acusación por falta de pruebas, exige que se le disponga una silla con respaldo para asistir al juicio, debido a las lesiones y fuertes dolores que acusa en la espalda desde hace 8 meses y que fueron causados por las torturas (el «quiروفano», el «pato»; etc.) inflingidas por los miembros de la B.P.S. de Orense. Los procesados son molestados repetidas veces por el bedel que les impide comunicarse entre ellos y adoptar posturas de descanso como estirar las piernas, etc., después de un juicio que transcurre durante toda una mañana. El Fiscal de turno como buen cómplice de los tortura-

dores, no aceptó la denuncia por malos tratos (hechos a JOSE CARLOS ABAL) contra el sicario Mosquera, agente de la B.P.S. de Vigo.

En resumen, los abogados defensores demuestran la inocencia de los acusados y piden con energía su absolución y libertad, reseñando que las declaraciones fueron hechas bajo un clima de tortura y malos tratos de la Policía y afirmando que lo único que se desprende de dichas declaraciones es la incoherencia y la contradicción, la falta de pruebas y testigos y la obtusa voluntad de la B.P.S. de denunciar a unos hombres cuyo único delito es luchar contra un Estado fascista que secuestra las libertades y mantiene en la opresión y el subdesarrollo a la nacionalidad gallega.

¡ABSOLUCION Y LIBERTAD PARA ABAL; BRANDIDO; GOMEZ POUSA; ESTEVEZ; FACAL; LAGO; ALONSO Y BARROS!

¡POR LA LIBERTAD Y EL SOCIALISMO!

CORRESPONSAL.
Madrid 14-XII-71.

al pueblo de madrid *dato*

(Llamamiento de la Junta Gallega de Solidaridad).

Los gallegos residentes en Madrid, estudiantes y profesionales, nos dirigimos desde esta Junta Gallega de Solidaridad al pueblo madrileño para denunciar la represión generalizada que se lleva a cabo contra el Movimiento Obrero y Campesino, contra los estudiantes y profesionales, contra todos los demócratas y revolucionarios gallegos.

Galicia se encuentra sumida, como consecuencia de la política de la Dictadura en el marasmo del subdesarrollo socio-económico y cultural que arroja a la emigración a cientos de miles de trabajadores. El campo que ocupa el 60% de la población, vive del autoconsumo y de unos ingresos de hambre, sin un mínimo de asistencia sanitaria, ahogado por la estructura del minifundismo. La raquítica industria, sostiene su productividad a costa de la explotación de los trabajadores, con salarios muy inferiores a los del resto de España, sufriendo una progresiva descapitalización y fuga del ahorro.

La solución a estos problemas la daremos los propios gallegos en lucha por nuestro futuro nacional. El pueblo gallego sabe que la lucha por las libertades nacionales, por la autodeterminación, está ligada a la lucha por la destrucción del régimen franquista, juntamente con los demás pueblos y nacionalidades ibéricas.

Manifestaciones concretas de estas luchas las tenemos en la respuesta de miles de campesinos de Orense de «NON PAGAR» el impuesto de la Seguridad Social Agraria y la resistencia violenta contra las expropiaciones forzosas de terrenos por parte de FENOSA. Las huelgas obreras de Ferrol, Coruña y Vigo, la lucha contra el Plan Marisquero, etc., demuestran la fortaleza creciente del Movimiento Obrero gallego apoyado por las huelgas de los estudiantes de Comercio, I. Técnico y médico coordinadas con el resto de España.

Pero la oligarquía gallega (los Ba-

ferrol: represión

El Centro Social de Santa Marina y su Directiva han sido sancionados. Uno con el cierre y la otra con multas que van de 5.000 ptas hasta 25.000, impuestas por el Gobierno Civil de La Coruña cuyo regidor es Prudencio Landin Carrasco.

El lunes 13 del corriente, los inspectores de policía se personaron en el Local Social con unos papeles firmados por el juez y con la orden del Gobernador del cierre. En el acto acompañaban a la Directiva en pleno un número muy elevado de socios. Una vez tramitado todo el protocolo de lectura y firma de papeleos la policía «autorizó» a la Directiva para que en el plazo de 45 minutos quedara el local desalojado. Así quedo cerrada dicha Sociedad por espacio de 3 meses. A la prensa regional y local se les prohibió, sin embargo, dar sobre dicho cierre el menor detalle.

Al poner en conocimiento de nuestro lectores esta noticia, les invitamos a protestar por ese nuevo acto de represión cultural y social, perpetrado por la camarilla fascista de la que forma parte Landin Carrasco.

rriá, Barreras, Alvarez, Massó, etc., intentan reprimir el auge de los movimientos de masas. La Brigada Político-Social detiene y TORTURA a los obreros, campesinos, estudiantes y profesionales más combativos y destacados por defender sus justos intereses.

Casos concretos de esta brutal represión, acompañada de la tortura son los siete jóvenes obreros y estudiantes de Vigo a los QUE SE JUZGAN EL MARTES 14 EN EL T.O.P. y a los que se les piden penas que oscilan ENTRE LOS DOS Y LOS SIETE AÑOS DE CARCEL:

Jose Carlos Abal, estudiante. A las cinco horas de producirse la detención tienen que llevarlo a la Casa de Socorro, inconsciente por los golpes recibidos. Tras su reanimación ingresa de nuevo en la Comisaría. Estos hechos acarrearán la condena por el Juzgado de I. n.º 1 de Vigo del agente de la B.P.S. MOSQUERA, UNO DE SUS TORTURADORES. Antonio Brandido estudiante de Peritos, golpeado sistemáticamente, durante varios días, as como Rogelio Gómez Pousa, estudiante Luis Estevez, estudiante, Carlos Barros Ingeniero Técnico, Joaquín Facal, estudiante, y los trabajadores Herminda Lago, y José Luis Alonso.

DENUNCIAMOS enérgicamente a los torturadores Paradela, Mosquera Paris, Ribera, etc., ante la opinión pública. La Junta Gallega de Solidaridad convoca a todos los estudiantes del Distrito de Madrid a la solidaridad apoyo y asistencia masiva al juicio, que se celebra mañana martes a las 16 en el T.O.P. y a mostrar de una manera activa (mitines, carteles y Asambleas) la repulsa unánime a la salvaje represión que se abate actualmente sobre el pueblo gallego.

¡¡POR LAS LIBERTADES NACIONALES DE CATALUÑA, EUZKADI Y GALICIA!!

¡¡VIVA LA LUCHA DEL PUEBLO GALLEGO!!

Junta Gallega de Solidaridad
Madrid, 13 dic. 1971

la cámara de comercio de la coruña reconoce

Carestía de vida. Escaso poder de compra de las masas. Marasmo. Estancamiento.

La tónica dominante de los informes que sobre coyuntura viene elaborando mensualmente la Cámara de Comercio de La Coruña, es el pesimismo. Igual cabrá decir de los estudios que realiza la Cámara de Comercio Industrial y Navegación de Vigo. Sin entrar ahora en el problema de fondo, quisiéramos ofrecer a nuestros lectores algunos de los elementos de juicio que la Cámara de la Ciudad herculina ofrece respecto a la coyuntura en el mes de noviembre.

Aun esforzándose por señalar ciertos indicios de una mejoría de algunas ramas del Comercio, se ve obligada a subrayar, sin embargo, que «Este hecho no varía en nada las desfavorables circunstancias por las que está atravesando el comercio de nuestra zona desde hace ya bastante tiempo». «Persiste —añade el informe— la debilidad de la demanda y las ventas no acaban de recuperar su ritmo normal». «Considera como primer factor que impide una expansión de las actividades mercantiles, en general, baja capacidad de compra en poder del consumidor».

Refiriéndose a los precios señala:

«Los precios, tanto en origen como de venta al público, mantienen la tónica alcista de meses pasados y la tendencia se muestra poco optimista, siendo mayoría las opiniones empresariales que señalan una nueva subida».

En este orden cabría hacer dos consideraciones. La primera es que el decir «tanto en origen como en venta al público» es simplificar el problema en extremo y por ello mistificarlo. Porque el precio que recibe nuestra población campesina y campesino-marinera y otros sectores por sus productos y aquellos en que se venden al público hay una notable diferencia. La segunda consideración es que, efectivamente, esa tónica alcista ha sido confirmada en diciembre y no solamente por la presión que en ello ejercen las fiestas Navideñas.

De ahí que si los comerciantes fuesen consecuentes con el juicio emitido por el informe de su Cámara, apoyarían a los obreros en su lucha por mejores salarios para que ese poder de compra que reconocen como bajo, subiese un tanto. Debemos esforzarnos porque lo comprendan.

Al referirse al estado de las distintas industrias, el mencionado informe no es más boyante que en la esfera comercial.

Sólo registra una tendencia «algo más optimista» en la industria de la alimentación, pero teniendo buen cuidado de añadir que eso se debe «principalmente a factores de tipo estacional».

Reconoce que la lenta recuperación a que aludía en su último informe «no se ha consolidado lo suficiente como para que pueda hablarse de reactivación». Indica que «la situación del conjunto de la industria sigue siendo estacionaria» y que la cartera de pedidos al mantenerse «en una posición parecida a la del mes anterior continúa siendo inferior a la normal».

Algunos hechos son significativos. «Las actividades del sector pesquero,

en el mes de Octubre, acusan una sensible disminución respecto al mes anterior». La cartera de pedidos de la industria química continúa siendo predominantemente débil. En la industria metalúrgica los stocks (depósito de mercancías sin vender) son mayores.

En cuanto a la actividad financiera el informe reconoce que en el mes de noviembre se han devuelto 34.792 efectos por un importe total de 193 millones de pesetas, lo que significa un incremento sobre el mes anterior del 14,12 %

¿Qué perspectiva existe de superar esa situación? Los propios industriales no la ven muy clara ya que en general se resisten a invertir, y se resisten a invertir porque no tienen confianza en el Gobierno y en su política económica.

Los modestos comerciantes e industriales de nuestra región, que son la aplastante mayoría, debieran hacerse cargo de esa realidad y decidirse a luchar junto con los obreros para lograr esa salida de libertades, de democracia.



HACIA LA HUELGA GENERAL SOLO EN LA LUCHA CONTRA LA DICTADURA SE DEFIENDEN LOS INTERESES DE GALICIA

(Llamamiento del Comité de Vigo del P.C. de Galicia).

En Galicia, así como en Asturias, como en Madrid y Cataluña, la clase obrera con su lucha está creando las condiciones para ir hacia la Huelga General. Ahora la lucha de los trabajadores tiene que cobrar fuerza en la negociación de los Convenios Colectivos; en la protesta contra los salarios de miseria; contra la escandalosa carestía del coste de la vida; en favor del derecho de huelga y la libertad sindical.

Galicia, que bajo el franquismo está condenada al empobrecimiento, al subdesarrollo y a la emigración, tiene en la lucha de sus trabajadores la más firme garantía para la conquista de las libertades democrático-nacionales. Solamente en la Huelga General, que pondrá en pie de lucha amplios sectores de la sociedad gallega, la dictadura de Franco encontrará la respuesta en la medida adecuada por la situación en que se encuentra Galicia.

Ya está lo suficientemente demostrado que dentro del régimen no hay solución posible a los problemas socio-económicos que Galicia tiene planteados. No podría ser de otro modo, pues la política del régimen sirve a los intereses de la banca y del gran capital. Todo el ruido que armaron los hombres de la Administración al hacer promesas encaminadas al desarrollo económico de Galicia fue una fábula que ya quedó atrás, fue algo así como una solicitud de un margen de confianza esperanzadora dirigido a los sectores de la burguesía gallega para aislarlos de la lucha mediante el engaño. Sobre la capacidad de industrialización del régimen franquista cabe el señalar los resultados de unas exportaciones que de verdad dan beneficios: la creciente exportación de

emigrantes. Y no ha sido por casualidad que recientemente las Cortes aprobaron una Ley de emigración para monopolizar el negocio que ocasiona la despoblación de Galicia.

Hoy es posible movilizar todo el vigor del sentimiento nacional gallego en una acción general contra la dictadura, cada vez se hace más urgente acabar con la dictadura pues ya sólo existe para la represión, el crimen y los escándolos financieros; Pedro Patiño, dirigente obrero de la construcción de Madrid, fue asesinado a balazos, al igual que Antonio Ruiz Villalba, obrero de la SEAT de Barcelona, al igual que los obreros de Granada y Erandio, todos han caído luchando por los intereses de los trabajadores y la libertad de los pueblos de España. Mientras sucede todo esto, la dictadura fascista que siempre pretendió enmascarar su egoísmo de clase privilegiada con frases patrióticas responde con la represión más brutal contra el movimiento obrero y democrático, se burla del pueblo indultando a los ladrones de MATESA y persiste en su espíritu de guerra civil oponiéndose al clamor nacional de AMNISTIA para los presos y exiliados políticos.

El momento político actual exige la presencia combativa de todo el pueblo gallego para librar las batallas decisivas por la libertad de España y de Galicia.

¡ADELANTE HACIA LA HUELGA GENERAL!!

¡CONTRA LA REPRESION Y POR LA AMNISTIA!!

¡POR LA DEMOCRACIA Y LA AUTONOMIA PARA GALICIA!!

El Comité de Vigo
del Partido Comunista de Galicia.

desde vigo *Judo* ambiente en el sector obrero

La situación en las fábricas de Vigo sigue viéndose favorecida por el clima de tensión en torno a los Convenios Colectivos en discusión o próximos a discutir.

Las asambleas se suceden principalmente en las fábricas más importantes.

En Vulcano se elaboró recientemente una asamblea en la que participaron cientos de trabajadores. Estos están decididos a desarrollar la acción en la defensa de la plataforma reivindicativa que han elaborado.

Una autoridad laboral ha tratado de convencer a los dirigentes de los trabajadores de Vulcano para que dejen de lado el punto de su Proyecto de Convenio en el que piden se reconozca el derecho de huelga y la readmisión de los obreros que por motivos político-sociales sean detenidos o encarcelados. Como es lógico no han accedido a sus deseos. Consideran que en las condiciones actuales ese es un punto fundamental del Convenio.

Dicha autoridad laboral se extraña de que los obreros se preocupen por el desarrollo industrial de Galicia, cuando según su parecer, a ellos lo único que debiera interesarles es ganar un mayor salario. Olvida dicho señor que si efectivamente un mejor salario es vital para el obrero, el desarrollo industrial mayor o menor de Galicia no le puede dejar, en modo alguno, indiferente. Primero, porque un mayor desarrollo industrial ofrece para el obrero más posibilidades de trabajo en su tierra sin verse obligado a emigrar; segundo, porque ese mismo desarrollo industrial facilita la posibilidad de mejores salarios; tercero, porque al obrero no le tiene sin cuidado la suerte de los demás sectores populares que se benefician de ese desarrollo, y, en conclusión, la suerte de Galicia como nacionalidad que siente más profundamente que la burguesía que, actúa generalmente impulsada por el deseo de la máxima ganancia.

En la fábrica Barreras (Astilleros) se celebraron las más grandes asambleas que recuerdan los trabajadores de dicha empresa. El intento de despido de un jurado ocasionó la amenaza de los obreros de ir al paro. Las CC.OO. han conquistado una gran autoridad. Una de las asambleas terminó con la inmediata xuntanza en Sindicatos para pronunciarse en relación con la posible huelga.

En CENSA, la situación se ha puesto muy tirante a causa de una visita en Magistratura. El jurado comprende que la acción es la mejor consejera para hacer triunfar la causa de los trabajadores.

En CITROEN, la ruptura de las negociaciones y las acciones ya realizadas, han creado un ambiente de huelga. Los trabajadores se pronuncian por ella.

En Alvarez, los obreros se han dirigido al Ministro Sindical y al Tribunal de Amparo en relación con los representantes sindicales. La empresa se niega a celebrar nuevas elecciones. Es de esperar que los obreros comprendan que la mejor forma de hacer triunfar sus peticiones, es acompañarlas con acciones de protesta que pueden ir desde las más elementales hasta el paro, la huelga.

Los empleados de Banca, se preparan a librar su batalla en torno al acon-

tecimiento que significa la firma de su próximo Convenio. Se orientan muy acertadamente a establecer lazos a nivel de Galicia y con los bancarios de todo España. **La unión hace la fuerza.**

En la construcción se perfila xuntanza de cargos sindicales. En esta rama industrial se concentran las fuerzas para próximas acciones. El carnet de reivindicaciones es muy amplio.

CORRESPONSAL.

Vigo, 27-XII-71.

el convenio en citroen

Como ya conocen nuestros lectores el Convenio Colectivo de CITROEN HISPANIA de Vigo, ha comenzado su deliberación (véase el n° 19 de «A VOZ DO POBO»).

En la octavilla de las Comisiones Obreras de dicha Empresa, que insertamos en este número, se explican las causas por las cuales la negociación ha sido rota. Al publicarla no sólo queremos expresar una vez más nuestra solidaridad con los trabajadores de CITROEN sino informar a nuestros lectores que las acciones a que llamaban las CC.OO. para el día 22 han tenido pleno éxito. Algunos de los periódicos regionales han sido obligados a reconocer ofreciendo informaciones como la que transcribimos más abajo.

NEGOCIACIONES ROTAS

Ante la mezquina o insultante oferta de la empresa, el Jurado ha roto las negociaciones del Convenio. Está bien hecho, pero mejor sería haberle roto la cara al vocero de la empresa, el hipócrita Zapatero, que tuvo el valor de presentar tan ridícula oferta, acompañada de su falsa sonrisa a la vista de nuestras justas y fundadas peticiones, basadas en los aumentos del coste de la vida y de la productividad de la empresa.

Esta forma de proceder merecería un paro total en la producción...

Este paro podemos hacerlo en cualquier momento y la Empresa también se lo teme. Pero ¿qué pretende? ¿que hagamos el paro ahora al final del año con la producción hecha y las fiestas encima, para que cuando llegue el momento que necesite una gran producción, esté el conflicto arreglado de una manera o de otra? Conocemos las intenciones de la empresa por eso no picamos.

En asambleas se irá decidiendo lo que hay que hacer. En la última asamblea para demostrar a todo el mundo, principalmente a la empresa, nuestra unidad, se acordó lo siguiente para el miércoles día 22: 1°) no asistir nadie a los comedores, ni para el bocadillo ni para la comida del mediodía. 2°) no tomar el autobús a la salida de la fábrica, ni ningún otro coche en la zona franca. 3°) no hacer horas extras.

UNIDAD - DECISION

UNIDAD - FIRMEZA

UNIDAD - ACCION

Comisiones obreras de Citroen.

coruña: injusticias en "isolux naval"

Es una empresa dedicada a montajes eléctricos que está radicada en las afueras de la ciudad. En lugar de pagar un plus de distancia (como debiera ser) debido que al pasar del casco urbano hay que disponer como mínimo de media hora desde casa al lugar de trabajo y viceversa, no lo hace. Los que viven más alejados deben tomar dos autobuses, por lo cual hay que sumarse más tiempo a la media hora. La empresa sólo abona 13,70 pts para el transporte, por jornada completa trabajada, más 160 pts también de transporte al finalizar la mensualidad.

Un especialista saca 4.016 pts al mes. Si añadimos 410 pts del importe total del transporte, suman 4.426 pts. Hay trabajadores casados de 28 años, con hijos que llevan un año y más en la empresa y cobran esta misera cantidad. A ella hay que sumar los puntos por esposa e hijos, que no los paga la empresa sino el I.N.P.

La diferencia entre una categoría y otra es de 5 pts diarias; o sea de especialista a oficial 3°, 5 pts y así entre las demás categorías.

Os preguntareis ¿Cómo puede vivir esta gente? Muy sencillo, trabajando 12 horas diarias, sábados, domingos y festivos. En este caso sacan un «buen» sueldo (de 2500 a 3000 pts semanales) los oficiales. Pero ¿a cambio de qué? A cambio de muchas privaciones y de que cuando lleguen a los 40/50 años hallarse agotados.

La empresa ha puesto un papel que dice lo siguiente: «todo aquel personal que desee trabajar las horas extras del sábado y domingo tendrá que trabajarlas durante toda la semana». O sea que no trabajando por semana no podrán hacer las horas extras los sábados o domingos, excepto en el caso de que a la empresa le interese, como ya ha ocurrido en alguna ocasión.

Otra nota dice: «El que entre 5 minutos más tarde, por la mañana, se le descuenta media hora y si es por la tarde pierde toda la tarde».

¿Cómo debemos responder a todo esto? Hay que responder con la unión de todos los trabajadores de la empresa exigiendo a la dirección aumento de salarios, diciendo no a las horas extras y exigiendo a trabajo igual salario igual, para los jóvenes. Es ahí donde está la solución.

UN OBRERO.

